2017-2018高一物理期末考试B卷参考答案
一．单项选择题
1.A  2.D  3.B   4.A   5.C  6.C  7.B   8.C  9.B   10.B
二．填空题
11. 2   12.
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三．实验题
14. （1）300 （2）①甲  ②0.30

15. （1）D；（2）丙；C；（3）[image: image3.png]
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四．计算题
16.解：（1）汽车运动的速度为
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汽车刹车的最大加速度为a，则
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（2）司机看手机时，汽车发生的位移为
                 x1=v2t=60m
     反应时间内发生的位移的大小为
                 x2=v2Δt=15m 
刹车后汽车发生的位移
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所以汽车前进的距离为[来源
             x=x1+x2+x3=111m>110m

所以会发生交通事故。
17.解：（1）当t=1 s时，物块处于静止状态，所受摩擦力为受静摩擦力，由图及平衡条件可知
f1=F1=4 N；
当t=3s以后，物块处于运动状态，所受摩擦力为滑动摩擦力，t=5s以后，物体做匀速直线运动，由图及平衡条件可知
f2=F3=8N；
（2）从题图可以看出，在t=2 s至t=4 s的过程中，物块做匀加速运动，
加速度大小为：a=[image: image8.png]


=2m/s2；
根据牛顿第二定律可得：F2﹣f2=ma，
解得物体的质量为：m=2 kg，
根据滑动摩擦力的计算公式可得：f2=μmg，
解得：μ=[image: image9.png]2




=0.4．
18.解：（1）在外力F作用下，物体的受力如左图所示，根据牛顿第二定律得：
Fcosθ﹣mgsinθ﹣f=ma1
f=μN

N=Fsinθ+mgcosθ

联立并代入数据得：a1=5m/s2
撤去力F时的速度v1=a1t1=5×4=20m/s；
（2）根据位移的计算公式可得力F作用下物体发生的位移为：x1=[image: image10.png]21 22 aegon
.



；
（3）撤去F后物体继续向上运动时，受力如右图所示，根据牛顿第二定律：
mgsinθ+μmgcosθ=ma2
代入数据得：a2=8m/s2
物体速度减为零的时间为：t2=[image: image11.png]


；
此过程的位移x2=[image: image12.png]Otvy
ot 25



；
接着物体加速下滑，根据牛顿第二定律可得：mgsinθ﹣μmgcosθ=ma3
解得：a3=4m/s2
根据位移时间公式可得t3=5s﹣2.5s=2.5s内的位移为：x3=[image: image13.png]


a3t32
代入数据解得：x3=12.5m；
所以AB之间的距离为：x=x1+x2﹣x3=52.5m；
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